

强化公共卫生法治保障,尽快出台生物安全法,尽早修改动物防疫法

我国今明两年拟制定修改17件法律

据新华社北京4月27日电 生物安全法、动物防疫法、野生动物保护法、国境卫生检疫法……记者从正在北京召开的十三届全国人大常委会第十七次会议上获悉,为强化公共卫生法治保障,我国今明两年拟制定修改17件相关法律。

全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀26日说,此次新冠肺炎疫情暴露出立法方面的一些问题,确有必要

进行修订、完善的必要。

为强化公共卫生法治保障,拟在2020年-2021年制定修改的法律共17件。其中,关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定已经十三届全国人大常委会第十六次会议通过;固体废物污染环境防治法修订草案提请本次常委会会议三审,并争取表决通

过。此外,今明两年还将尽快出台生物安全法,尽早修改动物防疫法,抓紧修改野生动物保护法、国境卫生检疫法,认真评估传染病防治法、突发事件应对法、进出境动植物检疫法等法律的修改完善。

沈春耀表示,要加快推动相关法律草案。正在审议中的民法典草案,对紧急情况下财产征用、有关合同权利义务、物业服务企业职责和业主义务、侵权责任

等条款作了研究,有针对性地提出完善建议。刑法修正案(十一)草案对涉及疫情防控和公共卫生相关问题等作了认真研究,提出了修改方案。修改科学技术进步法,要注重加强新技术在公共卫生领域的应用。还有制定社会救助法,修改畜牧法、农产品质量安全法、执业医师法、治安管理条例,也要积极研究疫情防控和公共卫生相关问题。

中央指导组离鄂返京

新华社武汉4月27日电 湖北省、武汉市疫情防控已由急性超常规防控向常态化防控转变。经习近平总书记和党中央批准,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰率中央指导组于4月27日离鄂返京。

中央文明办部署在精神文明创建活动中深入开展爱国卫生运动

据新华社北京4月27日电 近日,中央文明办发出《关于在精神文明创建活动中深入开展爱国卫生运动的通知》。通知强调,文明城市创建活动要把整治环境卫生脏乱差作为重要任务,开展农贸市场环境卫生整治、老旧小区基础设施改造、城中村和城乡接合部卫生死角治理,减少疫病传播途径,打造宜居生活环境。文明村镇创建活动要以农村人居环境集中治理为着力点,推进农村改路、改水、改厕、旧村改造工作,开展农村柴堆、粪堆、坑塘、河塘、沟渠等薄弱环节的环境卫生整治,打造干净整洁的农村人居环境。文明单位创建活动要着力创造有益于健康卫生的单位环境,引导各级各类单位承担起清洁卫生、树立行业新风的责任,以千千万万个干净整洁的“小环境”构建美丽和谐的社会“大环境”。文明家庭创建活动要引导家庭成员从现在做起、从自己做起、从身边事情做起、从房前屋后做起,自己动手净化绿化美化家庭、院落和公共空间,自觉践行文明健康、绿色环保的生活方式。文明校园创建活动要开展学校健康教育和生命教育,普及健康生活的科学知识,构建未成年心理健康服务支持网络,加强校园环境治理,引导青少年养成文明健康的行为举止。

20项证明告别“社区万能章”

民政部等六部门联合出台意见,从根本上改变“社区成为证明大本营”等现象

不应由社区开具的20项证明

- 亲属关系证明
- 居民身份信息证明
- 户口登记项目内容变更申请证明
- 居民养犬证明
- 无犯罪记录证明
- 社区戒毒社区康复人员情况证明
- 人员失踪证明
- 婚姻状况证明
- 出生证明
- 健在证明
- 死亡证明
- 疾病状况证明
- 残疾状况证明
- 婚育状况证明
- 居民就业状况证明
- 居民个人档案证明
- 居民财产证明
- 遗产继承权证明
- 市场主体住所证明
- 证件遗失证明

据新华社北京4月27日电 亲属关系证明、无犯罪记录证明、证件遗失证明……记者27日从民政部获悉,根据民政部等六部门近日联合出台的指导意见,20项证明被明确不应由社区居民委员会、村民委员会等基层群众性自治组织出具。

长期以来,一些政府部门、公用企事业单位和服务机构形式主义官僚主义作风作祟,要求群众找基层群众性自治组织开具“奇葩”证明、循环证明、重复证明等各类无谓证明,给群众带

来极大不便,给基层增加了很大负担。

为此,此次出台的意见明确,要用3年左右时间,逐步建立起基层群众性自治组织出具证明工作的规范化制度体系和长效机制,从根本上改变“社区万能章”“社区成为证明大本营”等现象。民政部有关负责人介绍,近年来党中央、国务院出台了一系列有关减证便民、优化服务的政策文件,全面清理各类无谓证明。此次印发的指导意见正是证明事项清理工作的重要组成部分。

两部门发布就业补贴类政策清单

大力推广线上办理、电话申请,尽可能实行不见面申领、一次性办理

就业补贴类政策

- (1) 鼓励企业(单位)吸纳就业政策
- 职业培训补贴
- 社会保险补贴
- 公益性岗位补贴
- 就业见习补贴
- 一次性吸纳就业补贴
- (2) 支持劳动者就业创业的政策

据新华社北京4月27日电 人力资源和社会保障部办公厅、财政部办公厅近日发布《关于发布就业补贴类政策清单及首批地方线上申领平台的通知》,梳理形成了现行鼓励企业(单位)吸纳就业和支持劳动者就业创业的就业补贴类政策清单,并汇总了各地线上申领平台。

通知要求,各地要对照就业补贴类政策清单,在确保中央政策落地落实的基础上,结合本地实际,进一步细化完善本地政策清单,明确补贴对象、

补贴标准、申领流程、受理机构、办理时限、政策依据,并主动向社会公布。

通知明确,尚未实现线上申领的地区,要加快推进,抓紧建立完善经办信息系统,力争今年6月底前实现线上办理。对仍需现场办理的,要及时公布受理机构、联系方式和地址,大力推广电话申请、邮寄办理、代办服务等方式,尽可能实行各类补贴政策不见面申领、一次性办理。要切实精简材料,优化流程,缩短办理时间,切实提升用人单位和劳动者的获得感、满意度。

世卫警告

据新华社内罗毕4月26日电 根据非洲疾病预防控制中心统计,截至4月25日,非洲大陆新冠肺炎确诊病例29422例,相比上一周增加45%。世界卫生组织此前已警告,拥有13亿人口且集中最多发展中国家的非洲大陆可能成为新冠疫情大流行的下一个“震中”。

疫情“至暗时刻”正在逼近这片大陆。对检测能力不足、卫生系统脆弱、物质资源匮乏且面临蝗灾、疟疾等威胁的非洲而言,如果防控阵线失守,疫情将引发系统性经济、社会、安全和人道主义危机。“非洲保卫战”必须提前打响,国际社会尤要给予全力支持。

非洲或成疫情下个“震中”

确诊病例一周增加45%,疫情“至暗时刻”正逼近这片大陆



近日,在埃及开罗,工作人员给医护人员消毒。新华社发

联合国非洲经济委员会4月中旬发布报告警告,鉴于非洲国家卫生系统“普遍脆弱且资金不足”,如果疫情不能得到有效控制,那么在非洲,最坏情况下,新冠病毒或导致12亿人感染,330万人死亡;而最好情况下,病毒也将导致1.22亿人感染,30万人死亡。

在这份题为《COVID-19:保护非洲的生命和经济》的报告中,联合国非洲经济委员会还警告,如果疫情持续蔓延,非洲经济增长率将由3.2%至少降至1.8%,令近2700万人陷入极端贫困。世界银行也警告,受疫情影响,撒哈拉以南非洲将陷入“25年来的首次衰退”。

按照世界银行非洲首席经济学家阿尔贝·佐法克的说法,这次疫情不仅仅是一场卫生危机,还将伴随着一场经济危机和粮食危机。

12部门联合公布《网络安全审查办法》

网络运营者采购网络产品或须接受网络安全审查

据新华社北京4月27日电 根据国家互联网信息办公室等12个部门27日联合公布的《网络安全审查办法》,关键信息基础设施运营者采购网络产品和服务,影响或可能影响国家安全的,应当进行网络安全审查。

根据办法,网络安全审查重点评估采购网络产品和服务可能带来的国家安全风险,包括产品和服务使用后带来的关键信息基础设施被非法控制、遭受干扰或破坏,以及重要数据被窃取、泄露、毁损的风险;产品和服务的安全性、开放性、透明性、来源的多样性,供应渠道的可靠性以及因为政治、外交、贸易等因素导致供应中断的风险;以及其他可能危害关键信息基础设施安全和国家安全的因素等。

“关键信息基础设施运营者采购网络产品和服务,影响或可能影响国家安全的,应当按照办法进行网络安全审查。”国家网信办有关负责人介绍说,电信、广播电视、能源、金融、公路水路运输、铁路、民航、邮政、水利、应急管理、卫生健康、社会保障、国防科技工业等行业领域的网络和信息系统运营者在采购网络产品和服务时,应当按照办法要求考虑申报网络安全审查。

据悉,办法将于2020年6月1日起实施。自2017年6月1日起实施的《网络产品和服务安全审查办法(试行)》同时废止。

成都发现219座东汉至六朝时期崖墓

出土玻璃耳珥等600多件珍贵器物



出土的玻璃耳珥左、铜釜。

据新华社成都4月27日电 成都文物考古研究院27日公布,去年至今年在成都金堂县发现并清理了219座东汉晚期至六朝时期崖墓,出土玻璃耳珥等600多件珍贵器物。

据现场考古发掘领队龚扬民介绍,2019年3月中旬,为配合金堂县某房地产项目建设,成都文物考古研究院在对该项目文物勘探过程中发现了崖墓群。2019年4月至2020年3月,考古队对该崖墓群进行了抢救性发掘。

崖墓群位于金堂县赵镇中兴村七组,墓葬自上而下共四层分布于浅丘东坡,应为同时被多个家庭使用的区域公共墓地。墓葬按规格可以分为大、中、小三类,大型墓葬为带狭长露天墓道前后双室墓,主室两侧多存棺室,部分墓葬四壁及顶部存精美雕刻,葬具多为陶棺,墓葬时代主要为东汉晚期至蜀汉时期。

中型墓葬多为带梯形墓道单室墓,时代主要为两晋时期。小型墓葬多为带短墓道单室墓,墓室狭小,时代多为东晋南朝时期。

以色列总理内塔尼亚胡:将对约旦河西岸部分地区实施主权

据新华社耶路撒冷4月26日电 以色列总理内塔尼亚胡26日称,以色列将在未来数月内对约旦河谷和约旦河西岸犹太人定居点实施主权。

内塔尼亚胡在当天举行的一网络会议上发表视频讲话时说,美国总统特朗普已经承诺允许以色列对约旦河谷和约旦河西岸犹太人定居点实施主权,“从现在开始几个月内,我相信这一承诺将会得以兑现”。

巴勒斯坦总统阿巴斯本月22日发表电视讲话说,如果以色列吞并约旦河西岸“任何一块土地”,巴勒斯坦“决不会袖手旁观”。巴勒斯坦将与以色列和美国迄今达成的所有协议视为“完全无效”。

观点 绿营想削弱蓝营力量

台媒称,台“妇联会”由宋美龄于1950年4月成立,宗旨是团结妇女和照顾军人眷属,后期转为参与社会公益、推动两岸和平交流等性质。岛内舆论普遍认为,蔡当局借所谓“不当党产”整肃“妇联会”,不过是想削弱蓝营支持力量。

台湾时事评论员郭佩芬认为,从组织结构上看,“妇联会”在成立之初就几乎与国民党平起平坐,骨干多是国民党大德的夫人,李登辉担任国民党主席时都管不到“妇联会”,后来的国民党更不用说,因此“妇联会”绝不可能是“国民党附属组织”。

据台湾媒体报道

相关 203个政党42个团体遭民进党当局废止

本报讯 据台湾媒体报道,台当局内务主管部门昨日发布声明稿表示,将依“政党法”43条规定,陆续办理203个政党废止备案及42个政治团体废止立案相关事宜。经废止(立)案之政党及政治团体,应“依法”办理财产清算程序。由宋美龄成立的“妇联会”,也在这一批名单中。

该部门废止立案的42个政治团体包括“中国民主促进联盟”“妇女联合会”“中华黄埔四海同心会”“中华统一策进会”“全球孙中山同盟总会”等。

台“妇联会”面临强制解散

- 由宋美龄创立,拥有70年历史
- 390亿元资产将被蔡当局充公



台“妇联会”已走过70年历史。图为“妇联会”大楼。(图/台湾媒体)

本报讯 据台湾媒体报道,宋美龄于1950年创立的台湾“妇联会”面临强制解散,390亿元新台币资产将全数被充公。

“妇联会”控诉 四部门一起织下天罗地网

台当局“党产会”认定“妇联会”为国民党附属组织,台当局内务主管部门要求“妇联会”转型为政党,但“妇联会”决议不转型,因此内务主管部门给予4个月的补正期限,2020年4月26日是最后期限,27日下令解散清算。内务主管部门昨日声明称,“妇联会”未完成转型,“该结束就是要结束”。

对此,“妇联会主委”雷倩26日召开记者会,强调“妇联会”绝非国民党附属组织,也没有“不当党产”问题,不会就此消失。

雷倩表示,不成立政党,是因为“妇联会”是公益团体。如果“妇联会”组党,也没人保证不继续追杀“妇联会”。

昨天,雷倩又表示,台“党产会”和内务主管部门、卫生福利主管部门、税务部门织了一张天罗地网,令“妇联会”无处可逃,不受节制的行政权会让全体民众都受到威胁。

国民党反制 提案“修法”给“妇联会”解套

国民党主席江启臣26日表示,不应只从政治角度去处理此事,应该还原历史真相,追求和解,不要让民众感觉这是清算、斗争。国民党前主席朱立伦昨天表示,“妇联会”已成为单纯的公益型社会团体,蔡当局不应以政治思维打压。

国民党立法机构代议叶毓兰等人26日已提案修改“政党法”部分条文,拟删除“政治团体”二年内转型为政党,否则予以解散及清算”的规定,被视为协助“妇联会”解套。叶毓兰昨天再度声援“妇联会”说,“妇联会”也会提出行政诉讼,“蔡当局有必要这么急吗?”